

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrojanski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXVI

БРОЙ 39 (3933)

12 НОЕМВРИ 2024 г.



Валидираха
марка с лика
на генерал
Стефан Тошев
стр. 3



Годишни
награди на
Община Генерал
Тошево
стр. 4



Ревию-спектакъл
показа модните
тенденции сред
младите
стр. 4

Ути Бъчваров и група „Фондацията“ направиха празника на град Генерал Тошево незабравимо изживяване

За шеста година Община Генерал Тошево организира Фестивал на сармата и кюфтето по повод празника на града – 8 ноември. За разлика от последно-

ва върху направата на три гигантски, приблизително 50-килограмови кюфтета, изпечени на голямо барбекю с дървени въглища в България.

Това бяха първите думи на Ути Бъчваров, миг след като се появи на площад „Бялата лястовица“ под бурните аплодисменти на жителите и гостите на гра-

да на място традиционната за празника руска салата.

Няколко часа по-късно, всичко пригответо беше споделено с гостите на празника. Освен вкусни кюфтета и руска салата присъстващите получиха и чаша младо червено вино.

През цялото това време, за настроението на всички се погрижиха талантливите изпълнители от Професионален ансамбъл „Добруджа“, с художествен ръководител Стоян Господинов. Веднага техните изпълнения, продължили близо два часа, настъпи и кулминацията на празничния ден. Концертът на група „Фондацията“ с някои от техните най-популярни парчета, буквално взриви града ни. Всичко завърши с традиционната празнична заря и уникално лазерно шоу, дело на Венцислав Иванов.

Празникът нямаше да бъде същият и без хубавата украса и кътовете за снимки, измайсторени от талантливата дизайнерка и в момента преподавател в ЦППР – Център за работа с деца Дони Йорданова. За децата имаше специална програма, включваща „Кабаре на конци“ – невероятно марионетно шоу, дело на артистите от „SoulMade Theatre Company“, както и детска работилница, организирана от ЦППР – Център за работа с деца в града.



През тази година танцьорите и музикантите от Професионален ансамбъл „Добруджа“, с ръководител Стоян Господинов, бяха специални гости на празника на град Генерал Тошево. Докато Ути Бъчваров, неговите помощници и доброволците приготвиха най-вкусната руска салата и кюфтета, изпълнителите от град Добрич изнесоха великолепно представление за всички почитатели на родния фолклор.

Чудни танци, кръшни хора, възшебни мелодии и хубави песни огласиха площад „Бялата лястовица“ за радост на всички присъстващи.



Част от празничната програма на 8 ноември бяха и невероятните артисти от Театрална компания „SoulMade Theatre Company“, които изнесоха невероятно марионетно шоу „Кабаре на конци“. Най-малките жители и гости на нашия град искрено се радваха и забавляваха на „оживелите“ пред очите им кукли на конци, а кукловодът Георги Гъделев разказа тайнствената история на марионетките.

След представлението последва творческа работилница с марионетки за малки и големи.



Ути Бъчваров отново беше специален гост на празничния ден в Генерал Тошево.

то издание на фестивала, когато акцентът в кулинарното събитие падна върху направата на 1503 сарми, сега кулинар-шоумен Ути Бъчваров, неговият екип, ученици и доброволци от града се съсредоточи-

„От Аспарухово време, та чак до днешната 2024 г., на всички напъни на историята, политики и други световни катаклизми, град Генерал Тошево е успял да съхрани усмивката си и голямото си гостоприемство“.

да. Веднага след това той и неговите помощници се захванаха за работа. За приготвянето на кюфтетата, фирма „Агро СИП“ беше осигурили 150 кг. кайма, а десетки доброволци, сред които много ученици приготвя-

„Фондацията“ изнесе супер концерт за празника на града

Великолепната петорка „Фондацията“ беше гвоздеят на програмата по случай празника на град Генерал Тошево – 8 ноември. Тази изключителна група се изяви на площад „Бялата лястовица“, а насъбралото се множество беше завладяно от всичките хитове, които прозвучаха от сцената.

Стотиците гости на концерта се насладиха на някои от най-добрите песни на Б.Т.Р., ФСБ, Дони и „Шурците“, изпълнени от брилянтните музиканти Иван Лечев, Славчо Николов, Дони, Венко Поромански и Валди Тотев. За съжаление само преди месец при нелеп инцидент си отиде вокалът на групата Кирил Маричков, който също трябваше да уважи празника на града ни. Неговите приятели обаче не го забравиха и го почетоха чрез песните си, сигурни, че той ги слуша и им се радва някъде отгоре.

Иначе, тази неочаквано добра комбинация от добри му-

зиканти в супер група не е просто случайност. Всяка нота, изпълнена от тях, пробужда апетита на публиката за

още от класическия деликатес.

Концертът привлече много почитатели на български

рок, а репертоарът на групата включваше някои от най-популярните родни парчета в нови акустични аранжирменти.



Концертът на група „Фондацията“ беше незабравимо изживяване.



Преди на сцената да излезе група „Фондацията“, на площад „Бялата лястовица“, се появи една от най-новите звезди на българската поп-музика - Яна Николова. Тя е дъщеря на Славчо Николов от БТР и нашумя през 2021 г. още с излизането на дебютната ѝ песен „Дори без теб“. След това славата я застига мълниеносно и сега е една от най-търсените певици в жанра.

На празника на града ни Яна Николова изпълни някои от най-популярните си парчета и подгръ публиката за предстоящата кулминация.

Приключи XVI Национален литературен конкурс за поетеси „Дора Габе“

През миналата седмица приключи XVI Национален литературен конкурс за поетеси „Дора Габе“, организиран от Община Генерал Тошево, Съюз на българските писатели и НЧ

„Дора Габе 1940“, село Дъбовик и с помощта на издателствата „Български писател“ и „Захарий Стоянов“. В литературната надпревара се включиха 20 участници от цялата страна,

които предварително бяха изпратили своите произведения.

Тежестта да определи най-добрите творби падна на плещите на квалифицирано жури в състав: председател - академик Иван Димитров /Гранитски/ - член-кореспондент на БАН, поет, белетрист и издател и членовете: Боян Ангелов - председател на СБП, поет и журналист и Панко Анчев - член на СБП, литературен критик и историк. Тримата се запознаха в детайли с творбите и дадоха своето акуратно мнение, което в крайна сметка определи най-добрите произведения в тази годишна конкурс.

Предоставяме на вашето внимание крайното класиране от конкурса:

Първа награда: не се присъжда!

Втора награда: „Мечтание“ на Диляна Костова от град Луковит и „Заграфисване на раздялата“ на Валентина Йотова от град София;

Трета награда: „Завръщане“ на Елена Дафова от град Варна;

Поощрителни награди: „Съкровени неща“ на Виолета Бедринова от град Пазарджик; „На тръгване“ на София Милева от град Перник; „Женски портрет“ на Вероника Иванова от град Варна и „Вземи я“ на Светлана Христова от град Варна.



Тъй като в тазгодишния конкурс за млади поетеси „Дора Габе“ журито не присъди първа награда, предлагаме на вашето внимание двата стиха, които си поделиха второто място.

Мечтание

Като бяло пухче на топола
литвам с мисълта си към звездите
и мечтая да е вечна пролет
и да ми роши вятърът косите.
После дълго плитка да ми сплита
и да вплете на слънцето лъчите.
Да сияя като зряло жито
с цвета на мед от пчелна пита.
Да бъда дъхава и зряла,
със устни - алена череша...
Да тичам боса, отмаляла
и с пръсти слънцето да реша...
Искам да съм фея дългопола
и да помагам вечно, без носита...
Като бяло пухче на топола
литвам с мисълта си към звездите.

Диляна Костова

ЗОГРАФИСВАНЕ НА РАЗДЯЛАТА

Щом приключиш с делата си, време е да си отидеш.
Колко силно си ме прегръщал трудно е да забравя.
Бог кодира в иконите път за отгъток - невидим.
А без теб се обричам да тлея в безумна жарава.
И през прага щом минеш, веднага тъгата ще плисне.
ще ме дават водите й мътни - и с дни, и с години.
Който може - намира и дом, и спасителен пристан.
Аз обаче не смогнах навреме през брод да премина.
Любовта преобладава - след много обиди и рани.
И полека привикваш да бъдеш нежив и самотен.
Как без теб ще живея, но няма претекст да останеш.
И студът се завръща, когато вратата се хлопне!
Разкажи на света, небосводът в очите как слиза,
миг преди да погълне светлика и с четчица драсва
най-изящния образ на тънката момина риза,
подир който мълвите и злите езици угасват.
Ако грях е да любиш, светът е побъркан отдавна
и се движи неравно по тънкия ръб на бръснача.
Тръгвай и не сънувай прощания писък на гарван,
прелетял покрай нас ненадейно, за да ни оплаче.

Валентина Йотова

Радикален спад на площите с лавандула в страната, най-бързо намаляват в област Добрич

Отказът от отглеждане на лавандула у нас през последните три години е много радикален. Според статистиката с най-бързи темпове се разчистват именно площите с лавандула. Заявените за подпомагане площи са под 100 000 декара и най-вероятно ще продължат да спадат и през следващите години. Като произведено количество цвят данните започват да се доближават до 2018 г., а най-бързо етерично-маслената култура изчезва в Североизточна България.

Това обобщение беше направено от председателя на Сдружението на производителите на етерични масла „Дестилирано в България“ Николай Вълканов по време на третата Национална среща на производителите на етерични масла в България.

Най-активни в отглеждането на лавандула през последните 10 години бяха стопаните в община Генерал Тошево. В даден момент тя беше наречена дори „лавандуловата столица“ на България. В момен-

та обаче в нашата община има по-малко от 15 000 дека лавандула, като всеки ден площите намаляват. Лошото за земе-

делските производители и дори за обикновените хора, които имаха малки полета с лавандула е, че все още има не-

продадени огромни количества масло.

По материали на областните медии



Тези красиви лавандулови полета скоро ще останат само спомен на снимки...



На 30 октомври ОУ „Христо Смирненски“ посрещна ученици, заедно с техните учители от СУ „Св. Св. Кирил и Методий“, град Добрич. Гостите бяха посрещнати с топла пита и шарена сол, символ на българското гостоприемство, след което се насладиха на празничната програма. В двора на училището прозвуча традиционна българска гайда, а танците с етномотиви впечатлиха всички.

В спорната част на деня нашите гости опознаха вълнуващия спорт - хокей на трева, който предизвика много усмивки и ентузиазъм.

Креативните дейности стартираха с провеждане на разнообразни научни експерименти и продължиха с изработване на лава лампа, парфюми и сапуни.

Учениците от трети клас, с помощта на своите учители, сътвориха за класните си стаи емоциометри чрез които ежедневно да отчитат своето емоционално състояние - весел, тъжен, гневен и т.н.. Второкласниците имаха друго предизвикателство - създадоха дърво на ценностите. В специалното послание към малките ученици те подбраха и подредиха онези безценни думи, които са ключови за тяхното успешно бъдеще.

Част от гостите се включиха в инициативата "Готов ли си да платиш цената". Съвместно с РУ Генерал Тошево децата влязоха в ролята на полицаи и отпратиха призив към водачите на МПС да преосмислят своето поведение на пътя, да повишат своята бдителност и отговорно отношение към останалите участници в движението.

В кабинета по Безопасност на движението по пътищата беше изнесена лекция и презентация на тема: „Познавате ли пътните знаци?“

Гостите участваха с много настроение и в кулинарните приключения - приготвяне на пица, бисквити и вечерски пръстчета по повод Хелоуин.

В края на деня, учениците посетиха Историческия музей в Генерал Тошево, където се докоснаха до богатата история на региона.

Безплатно измерване на кръвна захар

Скринингова кампания за симпомно и много хора с диабет не знаят, че го имат. Препоръчително е да се изследват и консултират лица, които не са правили измерване на кръвната захар досега и имат някои от следните рискови фактори: наднормено тегло или затлъстяване, близък роднина с диабет (родител, брат, сестра), повишено кръвно налягане или друго сърдечно-съдово заболяване, възраст над 45 години.

При констатиран проблем с кръвната захар пациентът ще получи подарък глюкомер.

В ранните си етапи захарният диабет протича без-

симпомно и много хора с диабет не знаят, че го имат. Препоръчително е да се изследват и консултират лица, които не са правили измерване на кръвната захар досега и имат някои от следните рискови фактори: наднормено тегло или затлъстяване, близък роднина с диабет (родител, брат, сестра), повишено кръвно налягане или друго сърдечно-съдово заболяване, възраст над 45 години.

При констатиран проблем с кръвната захар пациентът ще получи подарък глюкомер.

КРАТКИ НОВИНИ

Пиян шофьор без книжка блъсна колата си в град Генерал Тошево. На 2 ноември, около 21:15 часа е получено съобщение за възникнало ПТП в града. На място е установено, че лек автомобил „Фолксваген“ е бил управляван от неправооспособен 38-годишен мъж. При последвалата проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчела наличието на 1,82 промила.

Водачът е задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

* * *

На 1 ноември е станала катастрофа по пътя Генерал Тошево - Добрич, на разклона за село Пленимир. Блъснали са се два тежкотоварни автомобила. Пътният инцидент, който затвори пътя вечерта, се е разминал само с материални щети, няма пострадали.

Обслужен е по административен ред, съобщиха от Областната дирекция на МВР.

* * *

РУ Генерал Тошево обръща внимание на по-възрастните жители на общината, че отново започват да зачестяват телефонните измами. От там предупреждават, че в последните дни се наблюдава активизиране на опитите за измама по телефона. Масово се звъни на граждани от община Генерал Тошево от номера започващи с +40...., като лица се представят за служители на Енерго-Про и полицията.

От РУ Генерал Тошев още веднъж напомнят хората да бъдат бдителни, да не дават данни за себе си и незабавно да прекъснат връзката при подобни обаждания.

Валидирана беше пощенска марка с лика на генерал Стефан Тошев по повод 100 години от кончината му

В Исторически музей, град Генерал Тошево, официално беше валидирана пощенска марка с лика на генерал Стефан Тошев по повод 100-годишнината от

кончината му. Зад реализирането на идеята стои лично кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, като този акт е подпомогнат от Български по-

щи и Историческия музей.

„Валидирането на пощенска марка е един от начините за отбелязване важността на една дата, а 100-годишнината от кончи-

ната на патрона на нашия град – генерал Стефан Тошев, е достатъчно значимо събитие. През годините на моето управление правя всичко по силите си, за да може личността на генерал Стефан Тошев да не бъде забравена, а напротив – за нея да се знае и говори. За 100-годишнината от кончината на генерал Стефан Тошев организирахме Военен ритуал, облагородихме мястото около бюст-памятника му, а преди година направихме и основен ремонт на самия паметник. Назад във времето сме издали две книги в негова чест – „Победени, без да бъдем бити“ и „Генерал Стефан Тошев“ от поредицата „Дълг и чест“. Издаването и валидирането на пощенска марка с лика на генерала е поредният акт, с който показваме дълбокото си уважение към личността му“, заяви Валентин Димитров.

Тиражът на марката не е голям и това я прави много ценна за притежателите на марки. Печатът за валидирането и пускането в употреба на пощенската марка беше поставен едновременно от кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров и Данаил Енев, представител на Български пощи за област Добрич.



Ето така се валидира официално една нова марка.

Туристически преход „По стъпките на Йовков“

На 9 ноември се проведе последното събитие от програмата за празника на град Генерал Тошево. Това беше туристическия преход „По стъпките на Йовков“, който традиционно се организира от Туристическо дружество „Добруджанец“ в града.

Тази година към местните туристи се включиха и ентузиастични от градовете Добрич и Варна, които въпреки студено време се отправиха на вълнуваща разходка до село Красен.

Първата спирка на групата беше село Изворово, където между 1900 и 1906 година е бил учител Йордан Йовков. В селото беше видяна старата сграда на училището, където е преподавал преди по-



вече от век един от класиците на българската литература. Сградата в момента е порутена, обрасла от дървета и високи храсти, но това не попречи на групата да си направи снимка за спомен пред нея.

По пътя се село Красен беше посетена известната чешма, която според местните е свързана с някои от разказите на писателя. Първата спирка в самото село беше Филиповата кръчма – емблематично място за творчеството на Йордан Йовков. Разгледан беше и музея в селото, както и старото училище, където е бил учител писателят.

В края на похода, бяха разгледани скалните ниши и църквата в селото.

Изигра се още един вълнуващ кръг от шампионата на „А“ Областна футболна група

През изминалия уикенд се изиграха двубоите от поредния осми кръг на първенството в „А“ Областна футболна група – Зона „Изток“. Този етап от надпреварата предложи общински сблъсък и трудно домакинство на един от двата отбора от град Генерал Тошево.

В село Василево местният тим на „Партизан“ прие „Спортист 2011“ в един мач, който предложи седем попадения, доста други пропуснати положения, коректна игра от футболисти-

те на двата състава и дъждовно и студено време. Чисто игрово седемте попадения и много пропуснати положения бяха все на сметката на гостуващия тим от Генерал Тошево. Отборът на „Спортист 2011“ поведе в резултата още с първата си атака, удвои преднината си преди да са изминали 10 минути от срещата и реално спечели мача си още след третото попадение, което падна в средата на първата част.

Гостите доминираха събитията на терена, пропуснаха мно-

го възможности пред вратата на противника и победата със 7:0 беше напълно логичен и справедлив завършек на двубоя. С този успех отборът на „Спортист 2011“ се изкачи до трето място във временното класиране с актив от 12 точки. Тимът влезе и в серия от три последователни победи, преди последните си двубоя.

В същото време в град Генерал Тошево другият местен тим „Спортист“ претърпя поражение с 3:5 от гостуващия от-

бор на „Добруджански спортист“ (Стефан Караджа). Гостите започнаха вихрено срещата и още до 15 минута водеха с 3:0 за учудване на всички присъстващи.

Домакинът имаха амбицията да излезат от негативната серия от три поредни загуби в първенството с успех над тима на „Добруджански спортист“, но мачът се разви по най-лошия възможен сценарий за тях. Все пак отборът на „Спортист“ върна две попадения в рамките на първото полувреме, но гостите реализираха нов гол и така двата състава се оттеглиха на почивка при резултат 2:4 в полза на гостите.

След паузата играта продължи да бъде динамична и интересна, но попаденията намаляха. Двата тима си размениха по един гол за крайното 3:5 за отбора от село Стефан Караджа. Четвъртото поредно поражение остави тима на „Спортист“ на девето място във временното класиране с актив от 6 точки.

Последният общински тим в групата – този на „Дружба“ (Пюлюково) през уикенда нямаше двубой.



В село Василево, домакините от „Партизан“ загубиха тежко от „Спортист 2011“.

О Б Я В А

На 22-ри ноември 2024 г. /петък/ от 09:30 часа в зала „Дора Габел“, на третия етаж в сградата на Община Генерал Тошево, ще се проведе Публично обсъждане на промени на бюджет 2024 г.

На основание чл.84, ал.6 и чл.124, ал.1 от Закона за публичните финанси и чл.37 от Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Генерал Тошево, кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, кани местната общност да вземе участие в обсъждане на промените в бюджета на Община Генерал Тошево, приет с решение № 2-23/15.02.2024 г. и променен с решения № 5-10/23.05.2024 г., № 6-11/27.06.2024 г. и № 8-13/30.09.2024 г. на Общински съвет Генерал Тошево.

Информация за публичното обсъждане ще бъде публикувана на интернет страницата на Община Генерал Тошево - www.generaltoshevo.bg в „Актуални новини“.

Предложения във връзка с промените в бюджета на Община Генерал Тошево се приемат в центъра за информационно обслужване на Община Генерал Тошево и на e-mail: mail@toshevo.org в срок до 15:00 часа на 21.11.2024 г.

О Б Я В Л Е Н И Е

На основание Заповед № 1191/05.11.2024 г. на кмета на Община Генерал Тошево и във връзка с чл.90, ал.2 и чл.91 от Кодекса на труда, чл.5, ал.2 от Закона за устройство на територията (ЗУТ) се:

1. Обявява конкурс за длъжността Главен архитект на Община Генерал Тошево при следните условия:

1. Конкурсът се обявява за заемане на една щатна бройка, при непълно работно време 4 часа, правоотношение за неопределено време. Длъжностно ниво – 6, Ръководно ниво 6Б, съгласно Класификатора на длъжностите в администрацията.

II. Кратко описание на длъжността, съгласно утвърдена длъжностна характеристика: Главният архитект ръководи, координира и контролира дейностите по устройственото планиране, проектирането и строителството на територията на общината; координира и контролира дейността на звено „Архитектура, надзор, незаконно строителство и регулация“ за изпълнение на функциите и задачите по устройство на територията; издава административни актове, съобразно правомощията, предоставени му по Закона за устройство на територията.

III. Изисквания, предвидени в нормативните актове за заемане на длъжността:

1. Степен на завършено образование – магистър;
2. Области на висшето образование – технически науки;
3. Професионално направление – архитектура, строителство и геодезия;

4. Придобита пълна проектантска правоспособност или необходимият стаж за придобиването ѝ, съгласно чл.5, ал.2 от Закона за устройство на територията;

5. Минимален професионален опит – 3 години;

6. Да отговаря на изискванията по чл.107 а, ал.1 от Кодекса на труда;

IV. Допълнителни изисквания: компютърни умения – Word, Excel и специализирани софтуерни програми; отлично познаване на нормативната уредба, свързана с дейността по устройственото планиране, инвестиционно проектиране и строителство, контрол на дейността по устройство на територията, кадастър и регулация, включително ЗУТ, ЗМСМА, Административно-процесуален кодекс и други специализирани нормативни актове.

V. Начин за провеждане на конкурса:

Конкурсът се провежда от комисия, назначена със Заповед на кмета на Община Генерал Тошево, в съответствие с чл. 94 от Кодекса на труда и чл.5, ал.2 от Закона за устройство на територията, в три етапа:

- I етап - подбор по документи;
- II етап - решаване на тест за познания от професионалната област на длъжността и относно администрацията;
- III етап - интервю.

На недопуснатите на I етап кандидати писмено се съобщават съображенията за отказа на посочения от тях e-mail за контакт. В 7-дневен срок от съобщението те могат да направят възражение пред работодателя, обявил конкурса, който в 3-дневен срок от получаване на възражението решава въпроса окончателно.

На допуснатите на I етап кандидати писмено се съобщават датата, часът на започване и мястото за провеждане на конкурса на посочения от тях e-mail за контакт.

VI. Необходими документи, които следва да бъдат представени от кандидатите за участие в конкурсната процедура:

1. Заявление за участие в конкурса – (по образец), като задължително се посочват телефон и e-mail за контакт, към което се прилага:

2. Декларация от лицето за обстоятелствата по чл.107а, ал.1 от Кодекса на труда (по образец);

3. Копия от документи за придобитата образователно - квалификационна степен от професионалните направления, които се изискват за длъжността; копие от документи, доказващи пълна проектантска правоспособност или необходимия стаж за придобиването ѝ, съгласно чл.5, ал.2 от ЗУТ, издадени от компетентен за това орган.

4. Копия на документи, удостоверяващи продължителността и областта на професионалния опит – служебна книжка и /или трудова книжка, и /или обр. УП-3, и /или осигурителна книжка;

5. Автобиография CV формат;

6. Други документи, удостоверяващи допълнителни квалификационни умения;

7. Декларация по чл.91, ал.3 от Кодекса на труда – по образец.

8. Документ за самоличност (необходим само за идентификация при подаване на заявлението и при провеждането на конкурса).

VII. Място и срок за подаване на документи за участие:

Документите за участие в конкурса се подават всеки работен ден от 08:00 часа до 17:00 часа, на адрес гр. Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ № 5, сградата на Общинска администрация, Център за административно обслужване (ЦАО), ет.1, лично от кандидата. Краен срок: до 17:00 часа на 12 декември 2024 година, включително. Документите могат да се подават по електронен път на електронна поща на Община Генерал Тошево: mail@toshevo.org. В случай на подаване на документите по електронен път, заявлението по т.б.1. и декларацията по т.б.2. следва да бъдат подписани от кандидата с електронен подпис. На кандидатите се предоставя длъжностна характеристика за конкурсната длъжност.

В случаите на подаване на документи по електронен път, длъжностната характеристика ще се изпраща на кандидатите по електронен път на посочената от тях електронна поща. Формулярите по образец могат да се получават всеки работен ден в „Центъра за административно обслужване“, ет.1 в сградата на Общинска администрация град Генерал Тошево. Същите са публикувани на сайта на Общината.

VIII. Място за обявяване на списъци или други съобщения във връзка с конкурса:

Списъците на допуснатите и недопуснатите кандидати и всички съобщения във връзка с конкурса се обявяват на интернет страницата на Община Генерал Тошево – www.generaltoshevo.bg и на Информационното табло в сградата на Общинска администрация град Генерал Тошево, етаж 1, в регламентирани от законодателството срокове.

Валентин Димитров

Кмет на Община Генерал Тошево

Община Генерал Тошево раздаде годишните награди за съществен принос в развитието на града

На тържествена сесия на Общински съвет, Генерал Тошево, се състоя официалната церемония по връчването на годишните награди на юридически и физически лица, колективи и организации със съществен принос за развитието на града и допринесли в голяма степен за изпълнение

на социално-икономическите цели и приоритети на Община Генерал Тошево. Наградите бяха материални – грамоти и картини.

Традиционните годишни награди тази година бяха присъдени на:

* **Лулис Мел - България ЕАД** – за устойчивост при внедряването

на добри производствени практики в преработка на селскостопанска продукция;

* **Теодора Тодорова- Петкова** – за хуманно отношение, социална отговорност и благотворителна дейност, инициатор и основен двигател на кампанията „Заедно за Цвети“;

* **Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението“ – град Генерал Тошево** – за проявен висок професионализъм и адекватни навременни действия при бедствени ситуации и възникнали пожари през 2024 година на територията на общината;

* **„Ловмийт енд фиш“ ЕООД** – за благотворителност и корпоративна социална отговорност чрез инвестиции в образованието и развитието на младите хора в град Генерал Тошево.

По време на тържеството за приноса към развитието на образованието в община Генерал Тошево, с отличieto „Почетен знак с лика на писателя Йордан Йовков“, беше удостоена **Любка Йорданова Димитрова**, дългогодишен учител в ОУ „Христо Ботев“, село Кардам.

През тази година г-жа Любка Димитрова навършва 80 години и е учител от 1960 г. до 1995 г. във вече закритото ОУ „Христо Ботев“ в селото. Преподавала е двадесет години трудово обучение, комбинирано с география и изобразително изкуство. Хората я помнят като изцяло отдадена на призиването си в името на обществеността, и като жена, допринесла много за развитието на образованието в нашата община.



Наградите бяха връчени на Тържествена сесия на Общински съвет Генерал Тошево.

В Историческия музей беше открита изложбата „Каменномедната епоха – Златният век на праисторията“

На 5 ноември в Исторически музей, Генерал Тошево, беше официално открита гостуващата изложба „Каменномедната епоха – Златният век на праисторията“ по повод празникът на града ни. Експозицията е на РИМ – Варна и е част от изложбата „Най-старото злато на човечеството“. Събитието беше уважено от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров и секретарят на Общинска администрация Катерина Николова. Изложбата беше представена от д-р Игор Лазаренко, директор на РИМ – Варна.

„Каменномедната епоха – Златният век на праисторията“ показва десетки реплики на златни предмети от най-старото обработено злато, намерено в България. Акцент на изложбата са предметите от Варненският халколитен некропол, който е открит случайно през 1972 г. при изкопни работи за поставяне на телефонен кабел в Западна промишлена зона.

Освен златни накити и украшения, изложбата представя и сечива и съдове от каменномедната епоха (V хил. пр. Хр.) на Варненския край – времето



Изложбата в музея е много интересна и си заслужава да бъде разгледана. Тя ще остане там до средата на месец декември.

на разцвет на ранноземелската общност, населявала североизточната част на Балканския полуостров.

Освен предметите, в излож-

бената зала могат да бъдат разгледани специални табла с подробна информация за Варненски халколитен некропол. Сред тях има и табла с инфор-

мация за най-богатия гроб - № 43, в който е открит скелет на 40-50 годишен мъж и 990 златни предмети с общо тегло около 1,5 кг.

Празничният 8 ноември в град Генерал Тошево по традиция завърши с великолепна заря и лазерно шоу. Всяка година по това време, светлините в небето, карат всички да погледнат нагоре и да се насладят на невероятните форми и цветове, внасящи неповторима емоция у малки и големи. Според мнозина именно зарята е черешката на тортата в празничния ден.

Лазерното шоу обаче беше не по-малко ефектно. Това музикално синхронизирано светлинно шоу с лазерни в небето е зрелището, което всеки трябва да изживее и почувства.

Ревю-спектакъл на местни дизайнери представи модните тенденции сред съвременните млади хора

В навечерието на празника на Генерал Тошево – 8 ноември, жителите и гостите на града ни имаха възможността да се насладят на традиционния ревю-спектакъл „От нас за вас – модата през погледа на младите“ и да научат повече за модните тенденции сред съвременните млади хора.

Продукцията беше организирана от Об-

мство. Скъсани дънки, дънки с крѳпки, рисувани тишърти и цветни тениски бяха в основата на първото дефиле от спектакъла. Последваха още три тура, които впечатлиха и най-големите модни естети. Дамите преминаха под светлините на прожекторите облечени в бизнес облекла, страхотни вечерни рокли и за финал – с красиви булчински рокли.



Младите дами бяха страхотни в елегантните вечерни рокли.

щински младежки съвет, ЦПЛР – Център за работа с деца и Община Генерал Тошево и предложи на всички присъстващи в залата на НЧ „Светлина – 1941“ едно страхотно модно преживяване, гарнирано с много песни и танци.

Празничният спектакъл беше много вълнуващ и пленителен. По време на шоуто 12 красиви девойки от нашия град дефилираха в четири тематични модни ревюта, показвайки съвременните настроения в обличането у младите.

Всичко това беше представено по страхотен начин от дефилещите модели, не обаче и без помощта на местната дизайнерка Дони Йорданова. Именно тя е основата на всичко представено пред публиката. Благодарение на нейната работа и на няколко момичета от школа „Дизайн, мода и стил“ при ЦПЛР – Център за работа с деца в града, за това чудно модно ревю ще се говори още дълго време.

В музикално-танцуващата програмата между различните



В центъра на събитието – дизайнерката Дони Йорданова, без която това прекрасно ревю, нямаше да бъде осъществено.

В първия тур младите дами дефилираха с дрехи от т. нар. „Street style“, който в буквален превод означава „уличен стил“ и е предпочитан от младите хора, привърженици на комфорта и удобството при движението. Тук липсват кавитото и да е правилно на обличане, а свободата стои на първо

модни турове участие взеха изпълнители от музикална студия „До-Ре-Ми“ към ЦПЛР – Център за работа с деца, младежи от студио за съвременни танци Арт център „Палитра“, град Добрич, Младежки център – Добрич, Вокално-танцуващата програмата между различните

